
1. 在领导班级的过程中，不是以直接的方式管理班级，而是以间接的方式引导学生，属于

班主任领导方式中的（ ）。

A. 权威型

B. 民主型

C. 放任型

D. 迁就型

2.做好班主任工作的前提和基础是（ ）。

A. 组织和培养班集体

B. 全面了解学生

C. 培养优良的班风

D. 做好后进生转化工作

3.班主任以教育目的为指导思想，以“学生守则”为基本依据，对学生一个学期内在学习、劳

动、生活、品行等方面进行小结与评价。这项工作是（ ）。

A. 班主任工作总结

B. 建立学生档案

C. 班主任工作计划

D. 操行评定

4.良好班集体形成的基础是（ ）。

A. 明确的共同目标

B. 一定的组织结构

C. 共同生活的准则

D. 成员间平等、心理相容的气氛

5.作为一名新班主任，你认为班集体形成的主要标志是（ ）。

A. 成立了班委会

B. 确定了班级工作计划

C. 开展了班级工作

D. 形成了正确的集体舆论

6. 下列选项中,不属于可以解聘教师的法定事由的是( )。
A. 体罚学生,屡教不改的

B. 侮辱学生,影响恶劣的

C. 连续两年教学业绩排在末位的

D. 故意不完成教育教学任务造成损失

7.放学后,12 名学生到教师王某私自开设的学校附近的商店里,购买了过期食品,导致王某食

物中毒,对这起事故应承担主要责任的是( )。
A. 王某

B. 学校

C. 政府

D. 家长



8.某县小学教师李某对学校给予的处分不服,李某可以提出申诉的机构是( )。
A. 所在省教育行政主管部门

B. 所在县教育行政主管部门

C. 当地县级人民政府

D. 学校教工代表大会

9.我国《教育法》第四十一条规定:“国家鼓励学校及其他教育机构、社会组织采取措施,为公

民接受( )创造条件。”
A. 教育

B. 平等教育

C. 普及教育

D. 终身教育

10.学校及其他教育机构对教学辅助人员和其他专业技术人员实行( )制度。

A. 教育职员

B. 教育职员聘任

C. 专业技术职务聘任

D. 教师聘任

答案解析

1.【答案】B【解析】本题考查班主任的领导方式。采用民主型的领导方式的班主任比较善

于倾听学生的意见，在领导班级过程中，不是以直接的方式管理班级，而是以间接的方式引

导学生。题干描述的是民主型管理方式的具体体现。故本题选 B。
2.【答案】B【解析】本题考查班主任工作。全面了解学生是做好班主任工作的前提和基础。

故本题选 B。
3.【答案】D【解析】本题考查班主任工作。操行评定是以教育目的为指导思想，以《学生

守则》为基本依据，对学生一个学期内在学习、劳动、生活、品行等方面的小结与评价。题

干描述的是操行评定的概念。故本题选 D。
4.【答案】A【解析】本题考查班集体的基本特征。明确的共同目标是班集体的首要特征，

也是班集体形成的基础。故本题选 A。
5.【答案】D【解析】本题考查班集体的基本特征。班集体形成的主要标志之一是形成了正

确的集体舆论。故本题选 D。
6.C 【解析】本题考查教师法。《中华人民共和国教师法》第 37 条规定,教师有下列情形之

一的,由所在学校、其他教育机构或者教育行政部门给予行政处分或者解聘;(1)故意不完成教

育教学任务给教育教学工作造成损失的;(2)体罚学生,经教育不改的;(3)品行不良、侮辱学生,
影响恶劣的。结合题干,本题选 C。
7.A 【解析】本题考查《学生伤害事故处理办法》。依据《学生伤害事故处理办法》第 8 条

规定,学生伤害事故的责任,应当根据相关当事人的行为与损害后果之间的因果关系依法确定,
因学校、学生或者其他相关当事人的过错造成的学生伤害事故,相关当事人应当根据其行为

过错程度的的比例及其与损害后果之间的因果关系承担相应的责任,当事人的行为是损害后

果发生的主要原因,应当承担主要责任;当事人的行为是损害后果发生的非主要原因,承担相



应的责任。题干中学生中毒是因为购买了王某私自开设的商店的食品,故王某应承担主要责

任。所以,本题选 A。
8.B 【解析】本题考查教师法。根据《中华人民共和国教师法》第三十九条规定,教师对学校

或者其他教育机构侵犯其合法权益的,或者对学校或者其他教育机构作出的处理不服的,可以

向教育行政部门提出申诉,教育行政部门应当在接到申诉的三十日内,作出处理。所以,本题选

B。
9.D 【解析】本题考查《中华人民共和国教育法》。第四十一条规定,国家鼓励学校及其他

教育机构、社会组织采取措施,为公民接受终身教育创造条件。所以,本题选 D。
10.C 【解析】本题考查《中华人民共和国教育法》。第三十六条规定,学校及其他教育机构

中的管理人员,实行教育职员制度。学校及其他教育机构中的教学辅助人员和其他专业技术

人员,实行专业技术职务聘任制度。所以,本题选 C。


